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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů
(členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO, který
se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve
všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT), viz
www.iso.org/iso/foreword.html.

ISO 21940-21 byl vypracován technickou komisí ISO/TC 108 Vibrace, rázy a monitorování stavu,
subkomisí SC 2 Měření a hodnocení vibrací a rázů působících na stroje, vozidla a konstrukce.

Toto druhé vydání zrušuje a nahrazuje první vydání (ISO 21940-21:2012), které bylo technicky
revidováno.

Hlavní změny jsou tyto:

–    zavedení nové počítačové techniky do indikačních systémů vyvažovacích strojů;

–    zavedení dalších zkoušek: opakovatelnosti a rozsahu otáček (viz přílohy F a G);

–    zavedení jasnějšího přístupu při použití pro automatické a speciální stroje.

Seznam všech částí souboru ISO 21940 lze nalézt na webových stránkách ISO.

Jakékoliv podněty nebo dotazy k tomuto dokumentu je třeba předkládat národnímu normalizačnímu
orgánu uživatele. Kompletní seznam těchto orgánů lze nalézt na www.iso.org/members.html.
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Úvod
Účelem tohoto dokumentu je zavést společný rámec pro specifikaci, porovnávání a hodnocení
vyvažovacích strojů.

Popisuje formu, na jejímž základě může výrobce představit charakteristiku vyvažovacího stroje, a tak
umožnit uživatelům porovnávat výrobky různých výrobců. Kromě toho se uvádí vodítko k informacím,
jejichž prostřednictvím poskytují uživatelé údaje a požadavky výrobci vyvažovacích strojů.

Tento dokument popisuje zkoušky, které se mají provádět během přejímacího procesu vyvažovacího
stroje a později, periodicky, pro zajištění toho, aby byl vyvažovací stroj schopen zvládnout skutečné
vyvažovací úkoly. Pro periodické zkoušky jsou specifikovány zjednodušené postupy.

Jsou uvedeny metody a požadavky na zhotovení etalonových rotorů (mohou být typu A, B nebo C,
nebo etalonové rotory definované uživatelem, založené například na dílech dodaných uživatelem),
umožňující pokrýt široký rozsah aplikací.

Přesnost všech vyvažovacích strojů je v rozsahu hmotnosti a otáček vyvažovaných rotorů v základu
nelineární. V běžné praxi se vyvažovací stroj s tuhými ložisky kalibruje v určité části tohoto rozsahu,
ale mimo ni nelze jeho přesnost předpokládat. Proto se má provádět kalibrace se specifickým
rotorem, aby se zjistila přesnost stroje při specifických otáčkách a s rotorem právě této hmotnosti.
To je běžná praxe u strojů s pružnými ložisky nebo tam, kde výrobce stanoví, že se má provést
kalibrace se specifickým rotorem.



1 Předmět normy
Tento dokument stanovuje požadavky na hodnocení vyvažovacích strojů s tuhými a pružnými
ložiskovými podporami, které nesou a roztáčejí:

a)   rotory, které jsou při vyvažovacích otáčkách v tuhém stavu (jak je popsáno v ISO 21940-11);
b)   rotory v hřídelově pružném stavu vyvažované podle nízkootáčkových vyvažovacích postupů (jak

je popsáno v ISO 21940-12).

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

1)      Tato ČSN byla zrušena, protože byla zrušena norma ISO 2953:1985, kterou přejímala.


